

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО ПРИМОРСКОМУ КРАЮ

**ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ  
ПРИМОРСКСТАТА  
В 2020 ГОДУ**

Владивосток  
2021

## **ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПЛАНА СТАТИСТИЧЕСКИХ РАБОТ**

Согласно справке ГМЦ Росстата по срокам и качеству отчетов, предоставленных в рамках реализации производственного плана статистических работ за 2020 год, Приморскстат принимал участие в выполнении 1.16% всех работ ТОГСов. Опоздания и ошибки не зафиксированы.

С федерального уровня поступило 756 запросов по работам производственного плана (на 3% больше прошлого года). Неуклонно снижается количество случаев исправлений статистической информации в результате ответа на запрос. Так, доля подтверждающих ответов в 2020 году составила 90% против 89% прошлого года.

В целях предотвращения нарушений порядка предоставления статистической отчетности, Приморскстат применяет нормы воздействия в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

В связи с ограничениями, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, Приморскстат не так активно вел претензионную работу, и в 2020 году было оформлено в 2.6 раза меньше вызовов на составление протокола о нарушении порядка представления статистической отчетности (88).

В результате, в установленном порядке было рассмотрено 61 дело об административных правонарушениях по ст. 13.19 КоАП РФ, из них 8 дел по факту нарушения порядка представления нецентрализованных форм отчетности, в качестве наказания по которым в 39 случаях назначено предупреждение, в 22 - штрафы. Всего в 2020 году общая сумма наложенных административных штрафов составляет 390 тыс. рублей.

Кроме того, в целях повышения отчетной дисциплины и достоверности предоставляемой в адрес органов государственной статистики статистической отчетности Приморскстатом в 2020 году вынесено 48 представлений об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

### **ИНФОРМАЦИОННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ВЛАСТИ СУБЪЕКТА РФ И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ**

Информационное обеспечение органов власти всех уровней осуществлялось по следующим направлениям: в соответствии с Административным регламентом, на договорной основе, в соответствии с соглашениями об информационном взаимодействии, по запросам, а так же оказание методологической помощи по вопросам формирования статистических показателей.

В рамках двухстороннего безбумажного документооборота с Правительством Приморского края и Администрацией Владивостокского городского округа заключены контракты на получение экономико-статистической информации в электронном виде.

Крупнейшим потребителем статистической информации является Правительство Приморского края. В 2020 году в Банк готовых документов (БГД)

было загружено 547 комплексных и отраслевых публикаций (различной периодичности), в том числе 13 докладов, 19 аналитических материалов, 149 бюллетеней, 35 сборников и 331 экспресс-выпуск. По муниципальному контракту с администрацией Владивостокского городского округа в БГД за год загружено 123 публикации.

С органами государственной власти в 2020 году было заключено 10 договоров на обеспечение статистическими изданиями. Так, в адрес Законодательного собрания Приморского края ежегодно направляется более 140 выпусков.

С органами местного самоуправления Приморского края в истекшем году заключено 38 договоров и муниципальных контрактов на оказание информационно-статистических услуг. За прошедший год увеличено число изданий, в которых содержится информация в муниципальном разрезе до 120 наименований (без учета периодичности), из них 11 - по краевому центру.

В 2019 году была проведена большая подготовительная работа по переходу краевого аппарата Приморскстата на прямое взаимодействие с органами местного самоуправления, минуя подразделения районного уровня. Это позволило в 2020 году оптимизировать временные и трудовые затраты на подготовку статистических материалов, обеспечить строгое соблюдение сроков предоставления информации и ее соответствие официальной методологии.

Включение в Каталог изданий и услуг на 2020 год части II «Муниципальные образования Приморского края» стало нововведением при его подготовке, и дало возможность унифицировать формат предоставления информации органам власти муниципального уровня. В данный раздел включены 22 бюллетеня и экспресс-выпуска, как в разрезе муниципальных образований, так и по отдельным территориям края.

Помимо предоставления статистических изданий на договорной основе, Приморскстат работал с органами государственной власти и местного самоуправления и по запросам.

Приморскстат продолжал активно оказывать методологическую помощь органам власти и местного самоуправления. В течение года целенаправленно велась работа по разъяснению методологии расчета показателей, в том числе характеризующих эффективность деятельности высших должностных лиц субъектов РФ, необходимых для мониторинга достижения показателей национальных проектов, их отражения в формах статистической отчетности, сроках представления отчетности организациями и разработки сводных данных.

Приморскстат продолжил работу по информационному взаимодействию между территориальными органами статистики, входящими в состав ДВФО, по формированию и предоставлению статистических материалов для информационного обеспечения аппарата полномочного представителя Президента РФ в ДВФО.

Кроме того, продолжали работать по соглашениям об информационном взаимодействии. В 2020 году действовали 4 двусторонних соглашения.

## Выпуск комплексных статистических изданий

Официальные статистические публикации, предусмотренные Производственным планом статистических работ, выпущены в срок и размещены на Интернет-сайте Приморскстата в свободном доступе: «Социально-экономическое положение Приморского края», «Краткосрочные экономические показатели Приморского края», «Приморский край в цифрах» и «Социально-экономические показатели Приморского края».

Одним из первых аналитических изданий 2020 года, рассказавшем о результатах развития региона за прошедший год был аналитический обзор «Приморье в 2019 году». Издание содержало комплексную оценку социально-экономического развития Приморского края в отчетном году, а по отдельным показателям за последние пять лет.

На базе краткосрочных экономических показателей субъекта РФ, предусмотренных Производственным планом статистических работ, ежеквартально выпускался сборник «Краткосрочные экономические показатели Приморского края». Это единственное в своем роде издание по наполненности статистическими показателями в ежемесячной динамике за длительный период времени (2002-2020 годы).

В преддверии ВПН-2020 впервые был подготовлен в слайдовом формате сборник-презентация для школьников «Приморье и приморцы». Для облегчения восприятия статистической информации использовались инфографика и диаграммы. Сборник знакомит юных читателей с ответами на вопросы: кто мы? какие мы? через призму истории переписей населения в краю на берегу Тихого океана. Сборник в электронном виде был разослан всем средним образовательным школам Владивостокского городского округа и большинству образовательных организаций городских округов и муниципальных районов Приморского края.

С каждым годом комплексные официальные статистические издания все больше приобретают энциклопедический, многосторонний характер. К таким изданиям можно отнести и юбилейный сборник «Владивостоку – 160». В издании представлены краткая историческая справка становления Владивостока от военного поста, города-крепости до центра Дальневосточного федерального округа, интересные факты из жизни города, статистические сведения об экономике и социальной сфере за ретроспективные годы (с 1960 по 2019).

В 2020 году вся страна отмечала великую дату - 75 лет победы в Великой Отечественной войне. С первых дней войны Владивосток стал жить как прифронтовой город, готовый к обороне. Экономика была перестроена на военный лад. Моряки торгового флота в условиях, приближенных к боевым, осуществляли перевозку грузов, необходимых фронту. Этим годам посвящен специальный раздел юбилейного сборника.

В рамках подготовки к празднованию юбилейной даты 75-летия Победы в Великой Отечественной войне Приморскстат подготовил сборники-буклеты «Приморский край в годы Великой Отечественной войны» и «Владивосток в годы Великой Отечественной войны», в которых отражен вклад Приморского края в победу.

Великая Отечественная война навсегда останется в памяти поколений. Сборники-презентации «Ветераны войны и труженики тыла Приморскстата» и «Работа органов статистики во время Великой Отечественной войны» - это своего рода «дань памяти» о самоотверженном труде сотрудников органов государственной статистики в годы Великой Отечественной войны.

Все подготовленные материалы, посвященные этой памятной дате, размещены в специальном разделе на Интернет-сайте Приморскстата (<https://primstat.gks.ru/folder/82216>).

Приморскстат продолжил работу по актуализации межрегиональной базы данных «Округ», учитывая предложения всех территориальных органов статистики ДВФО. На ее основе формировался бюллетень «Основные показатели социально-экономического положения субъектов Дальневосточного федерального округа», который для использования в работе ежемесячно предоставлялся в аппарат Полномочного представителя Президента РФ в ДВФО и территориальным органам, расположенных в ДВФО.

### **Муниципальная статистика**

В течение 2020 года сотрудниками Приморскстата проводилась работа по обеспечению объективности и качества статистической информации для предоставления органам местного самоуправления.

Опираясь на ресурсы статистической отчетности, загруженной в Базу данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), подготовлен статистический сборник «Социально-экономическое положение муниципальных образований», характеризующий состояние и развитие инфраструктуры не только городских округов и муниципальных районов, но и городских и сельских поселений, что делает его информативным для органов местного самоуправления.

В рамках реализации стратегических программ развития муниципальных образований сформировано 28 паспортов городских округов и муниципальных районов.

На протяжении многих лет выпускается сборник «Приморский край. Основные показатели деятельности городских округов и муниципальных районов», самое полное издание, содержащее информацию по муниципальным образованиям.

Традиционно был подготовлен комплексный сборник «Столица Дальнего Востока – Владивосток», в котором сконцентрированы все статистические показатели социально-экономического развития Владивостокского городского округа, имеющиеся в распоряжении Приморскстата.

## ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Средства массовой информации являются основным источником информирования массовой аудитории, поэтому среди пользователей статистической информации они занимают особое место.

В 2020 году Приморскстат продолжил актуализацию реестра средств массовой информации и на данный момент взаимодействует с 39 редакциями газет, журналов и информационных изданий, 5 телеканалами, 5 радиостанциями, 10 электронными информационными агентствами и 36 пресс-службами.

Основные способы взаимодействия Приморскстата со средствами массовой информации – это систематическая рассылка пресс-выпусков, статей, обзоров и публикаций на актуальные темы, представляющие интерес для широкого круга общественности, интервью, репортажи и предоставление статистической информации по индивидуальным запросам.

В 2020 году пандемия внесла свои определенные коррективы во взаимодействие со СМИ, и личные встречи и интервью с корреспондентами сократились до минимума.

Специалисты Приморскстата в основном комментировали ценовую ситуацию в Приморском крае. На радиостанциях «Маяк», «Россия» и «Вести Владивосток FM» вышла серия интервью, в которых начальник отдела статистики цен ознакомила слушателей с информацией о том, как изменилась стоимость тех или иных товаров и услуг в течение года, а так же подробно рассказала, как организовано статистическое наблюдение за потребительскими ценами.

В декабре в телепрограмме «Вести Приморья» (канал Россия) прошло несколько сюжетов о подготовке к встрече Нового года, где было использовано интервью с заместителем руководителя Приморскстата. В нем говорилось о том, во сколько гражданам обойдется новогодний стол.

Ко Дню защиты детей руководитель Приморскстата в прямом эфире дала обширное интервью корреспонденту радио «Владивосток FM». А еженедельник «Аргументы и факты» на своих страницах опубликовал репортаж, подготовленный ко Дню работника статистики.

Среди средств массовой информации есть постоянные партнеры, у которых наша информация вызывает живой интерес. Это издательская компания «Золотой Рог», информационные агентства: «Новости VL.ru», «Дейта.Ru», «PrimaMedia», «Восток-Медиа», «PRIMORYE RU», газеты «Утро России» и «Владивосток», в 2020 году к ним присоединились газеты «Коммунар», «Авангард» и «Заветы Ленина».

В 2020 году Приморскстат подготовил и опубликовал 116 пресс-выпусков, статей и публикаций.

Некоторые их выпущены к общероссийским праздничным датам – ко Дню защитника отечества «Быть мужчиной не просто», Международному женскому дню «Ты прекрасная, нежная женщина...», Дню защиты детей

«Детство, детство, ты куда бежишь...», к Празднику Весны и труда «Мир! Труд! Май!» и другие.

К профессиональным праздникам – «Приморье – научный центр Дальнего Востока» ко Дню российской науки, «Предпринимательство – не работа, это призвание» ко Дню российского предпринимательства, «Приморской торговле почет – знает меру, вес да счет» ко Дню работников торговли, «Рыбный день Приморья» ко Дню рыбака, «Строим школы и больницы, многоэтажек вереницы» ко Дню строителя, «Воспитатель – профессия с большим сердцем» ко Дню воспитателя, «Вы чаще других слышите «Да», на ваших глазах вершится судьба!» ко Дню работников ЗАГС и многим другим.

Не обходит вниманием Приморскстат и социально значимые даты. В 2020 году были подготовлены публикации о семье и институте брака, здоровье, пожилых людях, инвалидах.

Отдельно хочется отметить пресс-выпуски, подготовленные к региональным датам. В прошедшем году городу Владивостоку исполнилось 160 лет. К этой юбилейной дате вышел публикационный материал «Владивосток – такой далекий и родной!». Не менее живой интерес вызвала публикация «Приморье – край у моря», посвященная 82-й годовщине образования Приморского края.

Комплексный подход стараемся применить и к другим важным темам. Например, в пресс-выпуске «Квартирный вопрос» были представлены показатели не только по вводу жилья, его благоустройству, но и по стоимости. А в материале «На что живут приморцы» - данные о средней заработной плате, среднедушевых денежных доходах, пенсиях, социальных выплатах и т.д.

Ежемесячно публикуется оперативная информация по наиболее актуальным вопросам – цены, заработная плата, промышленное производство, сельское хозяйство.

В прошедшем году Приморскстат продолжил активное взаимодействие со средствами массовой информации в рамках подготовки к предстоящей Всероссийской переписи населения. Региональные и местные СМИ, а так же пресс-службы городских округов и муниципальных районов публиковали пресс-релизы, подготовленные нашими специалистами и Медиа-офисом (Росстат).

В начале 2020 года, до введения ограничительных мер, связанных с пандемией, специалисты Приморскстата охотно давали интервью местным СМИ о ходе подготовки к ВПН-2020. Вышло около 10 репортажей на эту тему.

Большой резонанс у федеральных, региональных и местных СМИ вызвали пресс-конференция «Полгода до всероссийской переписи населения: новые вызовы и возможности цифровой эпохи» и ряд других мероприятий, которые прошли 1 октября 2020 года на площадке Дальневосточного федерального университета (ДФУ), посвященные началу ВПН-2020.

## ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ СТАТИСТИКИ

Популяризация деятельности органов статистики является важным звеном в цепи «статистика-пользователь».

Взаимодействие Приморскстата с различными категориями пользователей является многонаправленным.

1. Официальный интернет-портал Приморскстата обеспечивает равный доступ к статистической информации для разных категорий потребителей, является наиболее полным информационным ресурсом, а в период пандемии еще и самым актуальным и востребованным.

В 2020 году были введены разделы «Инфографика» и «Новости Приморскстата».

2. Запросы остаются одним из самых популярных способов получения статданных. В 2020 году их поступило более тысячи.

3. Предоставление статистической информации на договорной основе и по соглашениям так же не теряет своей актуальности. В прошедшем году было заключено 112 договоров.

4. Одним из основных инструментов повышения уровня осведомленности статистической аудитории являются издания, выпускаемые Приморскстатом, которые представлены в аннотированном Каталоге изданий и услуг.

5. Продолжением темы популяризации статистической информации среди молодежи традиционным стало проведение конкурса постеров среди студентов и школьников Приморского края в рамках международного проекта повышения статистической грамотности населения (ISLP). Цель этого проекта - внести вклад в содействие статистической грамотности по всему миру, среди молодых и взрослых, во всех сферах жизни.

В 2020 году в конкурсе приняли участие 5 команд студентов и 2 команды школьников. Были представлены интересные работы, затронувшие глобальные проблемы человечества.

6. Состоялся заключительный этап Всероссийского школьного конкурса по статистике «Тренд» 2019/2020 учебного года в формате онлайн викторины. Приморский край представляла команда школьников Университетского комплекса «Гимназия-колледж» ДВФУ.

7. В рамках мероприятий, позитивно влияющих на процесс распространения статинформации среди студентов, было подписано двустороннее соглашение между Приморскстатом и Дальневосточным федеральным университетом с целью создания механизма взаимного сотрудничества.

Соглашение охватывает три крупных направления взаимодействия: исследовательская и проектная деятельность, образование и повышение квалификации, организационное взаимодействие.

8. Ранее считалось, что самая юная статистическая аудитория – это старшекласники. Оказалось, что «статистике все возрасты покорны», и даже детская творческая работа может внести вклад в популяризацию статистики.

Росстат совместно с Банком «Открытие» проводил конкурс «Статистическая елка».



## **ОБЕСПЕЧЕНИЕ КАЧЕСТВА ИНФОРМАЦИОННОГО ФОНДА СТАТИСТИЧЕСКОГО РЕГИСТРА**

В 2020 году совместно с экономическими отделами продолжена работа по выявлению и исключению из Статрегистра недействующих ТОСП – в результате удалено около 200 таких объектов.

По-прежнему актуальной остается проблема отсутствия организаций по адресу регистрации. И хотя в последнее время писем через ФГУП «Почта России» отправляется не много, возврат корреспонденции, направленной юридическим лицам, есть. В Приморскстате ведется база данных организаций, письма по которым не доставлены адресату. Информация об организациях, не найденных Почтой России по адресу государственной регистрации, направлена в УФНС России по Приморскому краю для проверки достоверности сведений.

В условиях, когда номера телефонов хозяйствующих субъектов в ЕГРЮЛ отсутствуют, и информации об адресах электронной почты также практически нет, очень важным направлением работы становится наполнение базы Статрегистра контактными данными. В рамках подготовки к сплошному наблюдению за деятельностью субъектов малого предпринимательства, совместно с отраслевыми отделами и специалистами районного уровня, для внесения в АС ГС найдено более 57 тысяч номеров телефонов и адресов электронной почты. Источниками информации послужили система сбора отчетности, сеть интернет и пр.

Для централизованного учёта данных по организациям, направившим в наш адрес письма об отсутствии деятельности, ведётся база данных с сетевым доступом.

С 1 июня 2020 года приняты изменения к ОКАТО и ОКТМО, соответствующие Закону Приморского края об изменении статуса поселка городского типа Горнореченский Кавалеровского муниципального района на сельский населенный пункт.

В 2020 году также средствами ПС НСИ СМАД подготовлены, прошли согласование с финансовыми органами, и вводятся в действие с 1 января 2021 года изменения к ОКТМО, касающиеся преобразования еще 5 муниципальных районов в муниципальные округа.

### **РАСЧЕТЫ ПОКАЗАТЕЛЕЙ СИСТЕМЫ НАЦИОНАЛЬНЫХ СЧЕТОВ**

Приморскстатом выполнялись расчеты валового регионального продукта по видам экономической деятельности в разрезе институциональных секторов в текущих и постоянных ценах, а для оперативного информирования пользователей о внутригодовой динамике развития экономики регионов ежеквартально проводились расчеты индекса выпуска товаров и услуг базовых отраслей экономики.

Статистические публикации по показателям Системы национальных счетов востребованы пользователями в полном объеме и использовались в качестве информационной основы при разработке прогнозов социально-экономического развития края.

Приморскстатом выпущен сборник «Показатели системы национальных счетов Приморского края и субъектов ДВФО». Наличие аналитической записки с графическим материалом и методологических пояснений позволяют представить издание удобным и понятным для широкого круга пользователей.

Для популяризации статистики и распространения статистической информации по показателям СНС широко использовался официальный Интернет-сайт Приморскстата.

### **СТАТИСТИКА НАЦИОНАЛЬНОГО БОГАТСТВА И ОСНОВНЫХ ФОНДОВ**

В 2020 году в целях оказания методологической помощи респондентам, по порядку заполнения форм №№ 11, 11(краткая), в марте 2020 года Приморскстат провел обучающий семинар с бухгалтерами коммерческих и некоммерческих организаций, который посетило 93 работника. Особое внимание на семинаре было уделено электронному представлению отчетности и анализу наиболее часто встречающихся ошибок при заполнении.

Всесторонний анализ наличия, динамики, видовой структуры, движения и состояния основных фондов представлен в бюллетене «Состояние и развитие основного капитала в Приморском крае». Издание состоит из двух частей – первая часть подготовлена по данным баланса основного капитала и содержит пятилетнюю динамику изменения показателей состояния и структуры основных фондов, вторая часть – по итогам федерального статистического наблюдения за движением и наличием основных фондов в коммерческих и некоммерческих организациях (в разрезе муниципальных образований).

Детальный табличный материал содержится в аналитической информации «О наличии и состоянии основных фондов Приморского края», где приведены коэффициенты движения основных фондов, наличие основных фондов в разрезе видов деятельности и видов основных фондов.

Информация по коммерческим и некоммерческим организациям в разрезе муниципальных образований о наличии и движении основных фондов, их видовой структуре, показателях обновления, ликвидации и степени износа отражена в аналитическом материале «О наличии и составе основных фондов муниципальных образований Приморского края».

### **СТАТИСТИКА ПРЕДПРИЯТИЙ**

Основное издание Приморскстата по статистике промышленности - сборник «Промышленное производство Приморского края». На протяжении многих лет востребован органами государственной власти региона и органами местного самоуправления. Сборник содержит самую актуальную информацию о промышленности края. Многие показатели представлены по городским округам и муниципальным районам края.

Годовой бюллетень «Производство промышленной продукции в натуральном выражении в Приморском крае» содержит информацию о производ-

стве промышленной продукции в натуральном выражении, как по полному кругу производителей, так и в разрезе типов предприятий.

На Приморский край приходится почти пятая часть общероссийского производства рыбы переработанной и консервированной. Поэтому рыбная отрасль является приоритетной и стратегически важной для региональной экономики. В связи с этим неизменным спросом пользуется сборник с аналитической запиской «Рыбохозяйственный комплекс Приморского края». Данный информационно-аналитический материал отличается информационной наполняемостью, оригинальным оформлением и интересным графическим материалом. Информация по Приморскому краю дополнена данными по Дальневосточному федеральному округу.

Следующим тематическим изданием является сборник с аналитической запиской «Лесопромышленный комплекс Приморья». В сборнике отражены показатели развития лесозаготовительной отрасли, а также сопутствующих обрабатывающих отраслей по обработке древесины и производству изделий из дерева, целлюлозно-бумажное производство.

### **Малое и среднее предпринимательство**

Наиболее полным статистическим изданием, комплексно характеризующим данный сектор экономики, является сборник «Малое и среднее предпринимательство Приморского края». Его разделы содержат информацию о численности работающих, обороте организаций, инвестиционной активности, производстве продукции в натуральном выражении. Все показатели приведены в динамике в разрезе видов экономической деятельности. Финансовые показатели малых предприятий подготовлены на базе данных годовой бухгалтерской отчетности. В издании представлен обзор деятельности индивидуальных предпринимателей.

Для участия в VII международной научно-практической конференции «Социально-экономическое развитие России и регионов в цифрах статистики» (организатор Тамбовстат) подготовлена статья «Дальний Восток - территория для бизнеса».

В статье рассматриваются изменения, которые произошли в малом бизнесе Дальневосточного федерального округа за 9 лет – с 2010 по 2019 год. Представлены тенденции развития малых предприятий – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по основным показателям: число предприятий, выпуск товаров и услуг, численность работников. Показана роль малого бизнеса Приморья в ДФО.

В рамках информационно-разъяснительной работы для специалистов ОГВ и ОМСУ по вопросам распространения официальной статистической информации и методологии формирования показателей 3 декабря состоялась рабочая встреча в режиме ВКС с Министерством экономического развития Приморского края на тему «Формирование статистических показателей в сфере малого и среднего предпринимательства». На встрече так же была озвучена информация о предстоящем сплошном наблюдении.

## **Подготовка к проведению сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства**

Приказом Приморскстата от 30 октября 2020 года №№ 63/од утвержден План организационных мероприятий на 2020-2022 годы по подготовке и проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, автоматизированной обработке, подведению итогов и их официальной публикации.

В октябре-ноябре 2020 года была проведена большая работа по уточнению фактических адресов, контактных телефонов и электронных адресов респондентов с последующим внесением информации в АС ГС ОФСН. Всего уточнено 57.3 тыс. контактов (29.3 телефонов, 28 тыс. электронных адресов).

Для проведения информационно-разъяснительной работы (ИРР) выпущена брошюра «Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства (методология и организация наблюдения)», которая направлена органам государственной власти и органам власти местного самоуправления.

На сайте Приморскстата размещена вся информация о ходе сплошного наблюдения. Также информацию о сплошном наблюдении разместили на своих сайтах Правительство края, администрация практически всех муниципальных образований (30 из 34), МКУ «Центр развития предпринимательства», аппарат Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Приморском крае.

В конце декабря по краю прошли заседания Советов по развитию малого и среднего предпринимательства. На краевом уровне заседание, которого состоялось 24 декабря, выступила с докладом «О сплошном статистическом наблюдении за деятельностью малого и среднего бизнеса за 2020 год» руководитель Приморскстата Н.Г. Баукова.

### **СТАТИСТИКА УРОВНЯ ЖИЗНИ И ОБСЛЕДОВАНИЙ ДОМАШНИХ ХОЗЯЙСТВ**

С 2019 года Приморский край участвует в пилотном проекте, направленном на достижение до 2024 года национальных целей социально-экономического развития по повышению реальных доходов граждан и снижению уровня бедности в два раза.

В целях укрепления взаимодействия с органами власти, для министерств Администрации Приморского края в январе 2020 года Приморскстат организовал семинар по вопросам полноты и правильности заполнения статистических показателей форм № 2-соцподдержка и 3-соцподдержка, на основе которых формируется информация для исследования мер социальной поддержки из средств бюджета субъекта Российской Федерации.

Приморскстат в 2020 году выпустил информационно-аналитический материал о социальном положении и уровне жизни населения в виде аналитической записки, 2-х статистических сборников с аналитической запиской, 2-х бюллетеней, 11-ти экспресс-информаций и 6-ти пресс-выпусков.

Учитывая важность показателей денежных доходов, для осуществления социальной государственной политики, особое внимание уделялось оперативности, качеству и доступности информации.

В 2020 году Приморскстатом подготовлен сборник с аналитической запиской «Денежные доходы и расходы населения Приморского края». В сборнике наглядно, в табличном и графическом виде опубликованы основные показатели, характеризующие объем, состав, источники формирования и основные направления использования денежных доходов Приморского края.

Впервые Приморскстатом был подготовлен аналитический материал «Об объеме социальных выплат и налогооблагаемых денежных доходов населения по муниципальным образованиям Приморского края».

В аналитической записке «Об отдельных аспектах уровня жизни населения Приморского края в 2019 году» представлены основные социально-экономические показатели и индикаторы уровня жизни населения, распределение населения по размеру среднедушевых денежных доходов по различным социально-экономическим группам населения, данные о величине прожиточного минимума, определяющие границу бедности.

Результаты выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств Приморского края наиболее полно и разносторонне представлены в бюллетене «Доходы, расходы и потребление домашних хозяйств Приморского края в 2019 году».

Пенсионеры представляют многочисленную категорию населения Приморского края, уровень жизни которой зависит от социальной политики не только государства, но и органов местного самоуправления. Показатели пенсионного обеспечения Приморского края представлены в сборнике «Социальное и пенсионное обеспечение населения Приморского края».

Оценить изменения, происходящие в уровне жизни жителей края в длительной динамике, позволяет сайт Приморскстата. В разделе «Уровень жизни населения» пользователи статистической информации могут воспользоваться сведениями о составе и размере денежных доходов населения, уровне реальных располагаемых доходов и расходов, распределении населения края по размеру среднедушевых денежных доходов населения.

### **Статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам**

В 2020 году в рамках выполнения работ по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2010 года № 946 «Об организации в Российской Федерации системы федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам и мониторинга экономических потерь от смертности, заболеваемости и инвалидизации населения» по статистике уровня жизни проведены два социально-демографических обследования:

выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах;

комплексное наблюдение условий жизни населения.

Подготовительные мероприятия по организации и проведению социально-демографических наблюдений проведены без задержек и в полном объеме.

По Выборочному наблюдению доходов населения и участия в социальных программах опрошено 744 домохозяйства, обработано 2797 вопросников.

План административно-территориального размещения выборочной совокупности домохозяйств по Комплексному наблюдению условий жизни населения включал в себя 30 участков наблюдения. Опрошено с учетом целевой выборки 960 домохозяйства, обработано 2765 вопросников.

На сайте Приморскстата для потребителей в свободном доступе в разделе «Переписи и обследования» в блоке «Социально-демографические обследования населения» размещены итоги статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам по Приморскому краю.

### **СТАТИСТИКА РЫНКА ТРУДА**

В 2020 году по статистике труда было издано пять годовых сборников; аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае»; шесть бюллетеней, два из которых с ежемесячной и два с ежеквартальной периодичностью; семь экспресс-анализов, два из которых с ежемесячной и один с ежеквартальной периодичностью.

К числу наиболее востребованных изданий можно отнести ежегодный сборник «Труд и занятость населения в Приморском крае», который освещает все основные аспекты трудовой сферы края за пять лет. В нём отражается информация как из обследования рабочей силы, так и по балансу трудовых ресурсов и затрат труда, единовременных обследований, ведомственной отчетности.

По такой же тематике выпущен сборник по краевому центру – «Труд и занятость во Владивостоке».

По результатам выборочное обследование рабочей силы, традиционно проведен масштабный анализ ситуации в динамике за пять лет в издании «Рабочая сила, занятость и безработица в Приморском крае». В сборнике представлены сведения о распределении численности занятого и безработного населения края, масштабы неформальной занятости и занятости в неформальном секторе.

Состояние трудовых ресурсов и совокупных затрат труда по видам экономической деятельности отражено в сборнике «Трудовые ресурсы и затраты труда в Приморском крае».

Состояние условий труда в организациях края представлено в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае».

Для удовлетворения широкого и постоянного спроса потребителей на информацию по заработной плате ежегодно выпускается бюллетень на основе утвержденных Росстатом итогов «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края».

По результатам выборочного статистического наблюдения о заработной плате работников организаций по профессиональным группам и категориям персонала, которое проводится один раз в два года, был подготовлен тематический бюллетень за октябрь 2019 года «Заработная плата работников организаций по категориям персонала и профессиональным группам».

По итогам статистического наблюдения о неполной занятости и движении работников организаций ежеквартально выпускался бюллетень «Рынок труда Приморского края».

Одним из самых актуальных обследований по заработной плате являлось обследование в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней заработной платы. По результатам наблюдения ежеквартально готовился бюллетень «Численность и оплата труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки в Приморском крае».

Ежемесячная оценка среднесписочной численности работающих и среднемесячной начисленной заработной платы по видам экономической деятельности, субъектам Дальневосточного федерального округа помещалась в ежемесячном бюллетене «Численность и оплата труда работающих в организациях Приморского края».

Вызывает постоянный интерес у пользователей статистической информации традиционная аналитическая записка «Статистика заработной платы работников в Приморском крае».

### **СТАТИСТИКА НАУКИ, ИННОВАЦИЙ И ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА**

Согласно Плану информационно-аналитической работы в 2020 году по статистике науки и инноваций было выпущено 3 отдельных тематических издания: сборник «Наука и информационные технологии в Приморском крае» и два бюллетеня «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае» и «Использование населением информационных технологий в Приморском крае».

В ежегодном сборнике «Наука и информационные технологии в Приморском крае» опубликованы сведения о состоянии и уровне развития научного и инновационного потенциала края, об использовании организациями передовых производственных и информационных технологий в динамике с 2015 года.

Бюллетень «Инновационная деятельность организаций в Приморском крае» содержит данные по видам экономической деятельности, характеризующие уровень инновационной активности организаций края, затраты на инновации и выпуск инновационной продукции (работ, услуг). Основные показатели инновационной деятельности приведены в разрезе городских округов и муниципальных районов Приморского края.

В 2020 году выборочное наблюдение по вопросам использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ) было полностью проведено с использованием план-

шетных компьютеров. По его результатам был выпущен бюллетень «Использование населением информационных технологий в Приморском крае», в котором представлена информация использования ИКТ в домашних хозяйствах с учетом социально-демографических характеристик населения. Особое внимание уделено получению государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Бюллетень размещен в свободном доступе на сайте Приморскстата.

### **СТАТИСТИКА ОБРАЗОВАНИЯ**

В 2020 году по статистике образования был подготовлен сборник «Дошкольное и дополнительное образование детей в Приморском крае». В данном издании отражена полная информация по основным вопросам данных ступеней образования. Издание всесторонне отражает явления и процессы, происходящие в дошкольном и дополнительном образовании.

### **ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СТАТИСТИКА**

Для оптимизации сбора и обработки статистической информации по естественному и миграционному движению населения Приморскстат в течение года вел работу с соответствующими ведомствами и учреждениями.

В мае 2020 года в Приморскстате состоялось рабочее совещание с представителями Министерства здравоохранения Приморского края и Приморского краевого медицинско-аналитического центра, на котором затрагивались вопросы кодирования и выбора основного состояния подведомственными медицинскими организациями в статистике заболеваемости и первоначальной причины в статистике смертности, связанных с COVID-19, в соответствии с методическими рекомендациями Министерства здравоохранения Российской Федерации и международными методическими рекомендациями Всемирной организации здравоохранения.

В связи с изменениями сроков предоставления ежемесячных форм статистического наблюдения за миграцией населения, были проведены консультации с отделами полиции УМВД России по Приморскому краю и принято решение об отправке форм в Приморскстат 1 раз в месяц не позднее 3-его дня после отчетного периода.

В 2020 году в УВД России по Приморскому краю направлялись обзоры с указанием замечаний и рекомендаций для отделов полиции по заполнению ежемесячных форм по миграции населения.

### **Аналитическая работа**

В 2020 году традиционно выпущен «Демографический ежегодник Приморского края». Это наиболее комплексное демографическое издание, содержащее сведения об административно-территориальном делении, численности и возрастно-половом составе населения, показатели воспроизводства населения, смертности по основным классам и причинам смерти и многие другие.



Вышел сборник «Численность населения Приморского края», который составлен по итогам Всероссийской переписи населения 2010 года и оценки на 1 января 2019 и 2020 годов в разрезе городских округов, муниципальных районов, городских и сельских поселений, городов, поселков городского типа с учетом изменений в составе административно-территориального устройства Приморского края.

Данные о возрастном-половом составе населения на начало 2020 года в целом по краю и в разрезе муниципальных образований, а также информация о коэффициенте демографической нагрузки, среднем возрасте и ожидаемой продолжительности жизни приведены в бюллетене «Состав населения Приморского края по полу и возрасту».

Все миграционные процессы, происходящие в Приморском крае в разрезе городских округов и муниципальных районов, возрастном-половой состав мигрантов, распределение мигрантов по уровню образования, брачному состоянию, по обстоятельствам вызвавшим необходимость смены места жительства, трудовая миграция и другие вопросы были отражены в статистическом бюллетене «Миграция населения Приморского края».

Подготовлена аналитическая записка «О демографической ситуации в Приморском крае», в которой представлен анализ демографических процессов, происходящих в крае в последнем десятилетии.

### **Подготовка к Всероссийской переписи населения 2020 года**

В Приморском крае в 2020 году велась активная работа по подготовке к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (далее ВПН-2020).

1. При содействии специалистов Приморскстата вышли следующие нормативные документы Правительства Приморского края:

- Распоряжение Губернатора Приморского края от 5 февраля 2020 года № 41-рг «О мерах по организации подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Приморского края».

В данном документе определены направления работ по подготовке и проведению ВПН-2020 соответствующим Министерствам и ведомствам Приморского края во взаимодействии с Приморскстатом.

- Постановление Правительства Приморского края от 4 февраля 2020 года № 73-пп «О внесении изменений в постановление Администрации Приморского края от 27 мая 2019 года № 303-па «О комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Приморского края»».

Изменения были внесены в связи с обновлением структуры органов исполнительной власти Приморского края – Администрация Приморского края преобразовалась в Правительство, департаменты преобразовались в министерства.

- Закон Приморского края от 4 марта 2020 года № 740-КЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов Приморского края отдельными государственными

ми полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года».

## 2. Работа над организационным планом проведения ВПН-2020:

С начала 2020 года уполномоченные по вопросам переписи с помощью АС ВПН разрабатывали организационные планы проведения ВПН на территории муниципальных округов, районов и городских округов, которые затем были утверждены на заседаниях муниципальных комиссий по подготовке к ВПН-2020.

На их основе были сформированы сводные формы организационного плана проведения переписи населения в Приморском крае. В апреле 2020 года на очередном заседании краевой Комиссии был утверждён организационный план проведения ВПН-2020.

По административным данным численность постоянного населения, проживающего на открытой территории Приморского края и включенная в АС ВПН, составила 1856.6 тыс. человек, что меньше на 2.1%, чем расчетная оценка численности населения на 1 января 2020 года. Разница приходится на численность населения, проживающего на закрытых объектах, где перепись будут проводить соответствующие министерства и ведомства.

При делении на среднюю нагрузку 550 человек, в целом по краю было создано 3375 счетных участков (далее - СУ), при этом в городской местности с более плотной застройкой – 2626 СУ со средней нагрузкой 552 человека, а в сельской местности - 749 СУ с нагрузкой 544 человека.

Всего образовано 561 переписной участок (далее – ПУ) (средняя нагрузка 3309 человек), в городской местности – 430 ПУ (3370 человек), а в сельской – 131 ПУ (3110 человек). В сельской местности небольшая нагрузка объясняется большой протяженностью между СУ, проблемами с транспортной доступностью.

В АС ВПН были откорректированы, а на небольшие населенные пункты, где полностью отсутствовали цифровые карты, были созданы схем планы на населенные пункты Приморского края, все цифровые объекты были привязаны к адресной части. Так же обозначены границы переписных и счетных участков.

## 3. Комиссии по подготовке к ВПН-2020:

Всего было проведено 6 заседаний краевой комиссии и 115 заседаний соответствующих комиссий в городских и муниципальных округах, в муниципальных районах, где решались организационные вопросы подготовки и проведения переписи. На заседания краевой комиссии всегда приглашались представители муниципалитетов ряда территорий края для доклада о ходе проведения подготовки к ВПН-2020.

## 4. Разграничение объектов переписи населения:

Приморскстат провел рабочее совещание 13 февраля 2020 года с представителями министерств и ведомств имеющих на территории Приморского края закрытые объекты. По итогам совещания представители соответствующих ведомств предоставили перечни закрытых объектов и числен-

ность населения на них. За объекты Министерства обороны списки предоставили представители Штаба ТОФ, 5-ой Краснознаменной армии и Военного комиссариата.

В течение 2020 года сотрудники Приморскстата проводили рабочие встречи с отдельными представителями ведомств, имеющих спецконтингент, для разъяснения и уточнения информации. К декабрю 2020 года данные по спецконтингентам были обновлены.

#### 5. Взаимодействие с УМВД России по Приморскому краю:

Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Приморскому краю предоставило Приморскстату списки адресов компактного проживания иностранных граждан на территории края. Данная информация была учтена при формировании переписных участков и расчете численности переписного персонала. Так же УВД предоставило списки адресов возможного проживания лиц без определенного места жительства и списки адресов изоляторов временного содержания с контактами ответственных лиц.

#### 6. Взаимодействие с ВУЗами:

Руководитель Приморскстата 27 февраля 2020 года выступила на совете ректоров ВУЗов с докладом «О подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года».

Для решения вопросов по взаимодействию Приморскстата с ВУЗами Приморского края в части информационно-разъяснительной работы, а так же для привлечения студентов в качестве переписного персонала в Приморскстате 14 октября 2020 года было проведено рабочее совещание, по решению которого до 1 декабря 2020 года ВУЗы предоставили информацию об ориентировочной численности студентов и преподавателей, готовых принять участие в качестве переписчиков и контролеров.

Помимо взаимодействия с ВУЗами по подбору персонала уполномоченные ведут базы данных людей, желающих записаться переписчиками и контролерами. Информацию о подборе кадров размещают на своих сайтах муниципальные власти, центры занятости размещают объявления на биржах труда, территориальные избирательные комиссии предлагают своим сотрудникам принять участие в ВПН-2020 и т.д. От региональной волонтерской организации ответственный за взаимодействие по вопросам проведения переписи населения включен в состав краевой комиссии.

#### 7. Работа по подбору помещений:

На начало 2021 года в целом по краю органами исполнительной власти подобраны помещения для 76% переписных и стационарных участков. Всего 330 помещений, с учетом расположения нескольких участков в одном помещении (561 переписной и 561 стационарный).

#### 8. По мобильным стационарным участкам:

На 5 заседании краевой комиссии было дано поручение профильным Министерством направить запросы предприятиям о создании во время ВПН-2020 на предприятиях стационарных участков на 1-3 дня для переписи ра-

ботников предприятий. К 1 декабря 2020 года данные списки организаций поступили в Приморскстат.

Для возможного размещения мобильных бригад, уполномоченные самостоятельно направляли запросы на предприятия, 48 крупных предприятий г. Владивостока дали свое согласие на размещение мобильных бригад на своих территориях в период проведения переписи.

#### 9. Взаимодействие с МФЦ:

Приморскстат получил перечень отделений МФЦ Приморского края, в которых возможно разместить стационарные переписные участки (14 помещений, из них 2 во Владивостоке).

#### 10. Интернет на территории края:

Министерство цифрового развития и связи Приморского края предоставило в Приморскстат перечень населенных пунктов края, где отсутствует мобильная связь и где небольшая скорость доступа в Интернет. В результате из 659 населенных пунктов края нет Интернета 3G в 246 населенных пунктах (37%). А Интернет от Ростелекома, который является поставщиком услуг для ВПН-2020, не охватывает больше половины населенных пунктов. Поэтому все подготовительные мероприятия с планшетными компьютерами для переписчиков (авторизация, проверка, заливка списков) до их отправки на места будет осуществляться в Приморскстате во Владивостоке, а это 4.5 тыс. штук. В конце ноября в Приморскстат поступили планшетные компьютеры, которые прошли проверку на комплектность и работоспособность, в результате было выявлено не соответствующих техническому заданию 80 ПАК.

11. В части проведения информационно-разъяснительной работы на территории Приморского края прошло 3 выступления руководства Приморскстата на ТВ и 2 на радио. Проведена пресс-конференция и творческое мероприятие (конкурс детских рисунков по теме ВПН). Были выпущены 64 статьи в газетах и 182 сообщения на информационных порталах в сети Интернет, вышли 2 сюжета по радио и 12 по телевидению.

12. На сайте Приморскстата размещена основная информация, касающаяся вопросов подготовки и проведения переписи населения 2020 года, которая постоянно обновляется. По рекомендации Росстата, также на сайтах органов исполнительной власти субъектов РФ и муниципальных образований размещены разделы по ВПН-2020 с эмблемой и материалами по тематике ВПН-2020.

### **СТАТИСТИКА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ**

В 2020 году вышел сборник «Здравоохранение и социальное обеспечение в Приморском крае», в котором публикуются сведения о заболеваемости по основным классам болезней, а также по инфекционным и социально значимым болезням, отдельные показатели приведены с разбивкой по полу и возрастным группам.

Была подготовлена аналитическая записка «О состоянии здравоохранения в Приморском крае». Записка аккумулирует показатели, характеризую-

щие состояние здоровья населения, детей, подростков, женщин. В записке отражены сведения о сети и деятельности организаций здравоохранения и скорой медицинской помощи, а также о медицинских кадрах, санаторно-курортном лечении и о состоянии окружающей среды.

Для органов местного самоуправления была подготовлена экспресс-информация «О медицинской помощи населению Приморского края».

Сводные годовые итоги по форме № 7-травматизм «Сведения о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях» нашли свое отражение в сборнике «Условия труда и производственный травматизм в Приморском крае».

С 3 августа по 1 сентября 2020 года в Приморском крае, как и во всех субъектах РФ, прошло Выборочное наблюдение состояния здоровья населения. На территории края обследовано 810 домохозяйств на 30 участках. Интервьюеры с помощью планшетных компьютеров опросили по индивидуальному вопросу 1668 человек.

### **СТАТИСТИКА СТРОИТЕЛЬСТВА И ИНВЕСТИЦИЙ В ОСНОВНОЙ КАПИТАЛ**

Выпущен годовой сборник «Инвестиции в Приморском крае», характеризующий инвестиционные процессы в крае. В издании приведен обширный комплексный материал, характеризующий объем и структуру инвестиций в основной капитал, условия, влияющие на формирование инвестиций, инвестиционные ресурсы. Предисловием к сборнику служит аналитическая записка, в которой прослежено влияние инвестиций на основные экономические показатели края.

Подготовлен годовой сборник «Строительство в Приморском крае». В данном издании систематизированы показатели: о количестве строительных организаций края, объеме работ, выполненных по виду деятельности «строительство», финансовых результатах, численности занятых и среднемесячной заработной плате, вводе в действие жилых домов, производственном и социально-культурном строительстве, состоянии материально-технической базы строительных организаций, отражен ввод природоохранных объектов, производство строительных материалов и цены на рынке жилья.

Вопросы жилищного строительства, объектов социального назначения и коммунального хозяйства освещены в аналитической записке «О строительстве жилья и объектов социальной сферы», которая содержит материал не только по Приморскому краю, но и краевому центру – городу Владивостоку и субъектам ДВФО.

К профессиональному празднику «День строителя» подготовлено сообщение в СМИ под названием «Строим школы и больницы, многоэтажек вереницы...», по итогам года - «Квартирный вопрос».

## **СТАТИСТИКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА**

Глубокую и всестороннюю оценку состояния жилищной отрасли края дает статистический сборник «Жилищно-коммунальный комплекс Приморского края», в котором содержится комплексный отраслевой анализ состояния сферы жилищно-коммунального хозяйства о наличии и состоянии жилищного фонда, уровне благоустройства, обеспеченности населения жильем, улучшении жилищных условий и предоставлении жилья, предоставлении гражданам социальной поддержки и субсидий по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. В связи с поступающими запросами от органов местного самоуправления, главных потребителей данного издания, статистический сборник дополнен информацией о благоустройстве городских округов: о площади зеленых насаждений, дорожно-мостовом хозяйстве, механизированной уборке территорий, общей протяженности и освещенности улиц.

Данные формы № 1-жилфонд составили основу бюллетеня «Жилищный фонд Приморского края». Издание содержит информацию в разрезе городских округов и муниципальных районов об общей площади жилищного фонда по формам собственности и средней обеспеченности населения жильем, благоустроенности жилья, количестве жилых домов и квартир, движении жилищного фонда, распределении жилого фонда по годам возведения, материалу стен и степени износа.

## **СТАТИСТИКА ВНУТРЕННЕЙ ТОРГОВЛИ**

Комплексная аналитическая записка «Современное состояние и перспективы развития Приморской торговли» стабильно привлекает внимание широкого круга пользователей. В записке не только дана оценка современного состояния потребительского рынка Приморского края, но и подробно рассмотрены положительные тенденции развития розничной торговли. Особое внимание уделено формированию региональных торговых сетей и появлению их собственных торговых марок. А также деловой активности организаций розничной торговли, конъюнктуре розничного рынка.

Неослабевающий интерес пользователей статистической информации вызывает сборник «Торговля в Приморском крае» - основное аналитическое издание, характеризующее состояние розничной, оптовой торговли и общественного питания.

Для пользователей статистической информации на протяжении многих лет выпускается годовой бюллетень по ввозу-вывозу потребительских товаров «Межрегиональный товарообмен Приморского края». В нем приведена география вывоза широкого перечня потребительских товаров в натуральном выражении в разрезе федеральных округов.

В 2020 году продолжалась работа по ежемесячному формированию данных по обороту сетевых структур розничной торговли и его доле на потребительском рынке. При уточнении перечня сетевых розничных структур Приморскстат тесно сотрудничал не только с Министерством промышленности и торговли Приморского края, но и с органами местного самоуправления городских округов и муниципальных районов края.

## СТАТИСТИКА ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ

Характеристика основных показателей внешнеторгового оборота со странами дальнего зарубежья и государствами – участниками СНГ представлена в аналитической записке «Приморский край на внешнем рынке товаров и услуг». В ней приведен детальный анализ экспорта, импорта значимых для края товаров. Данные об экспорте и импорте услуг представлены по основным видам в разрезе стран. Особое внимание уделено развитию международного туризма.

Не ослабевает интерес потребителей к сборнику «Внешнеэкономические связи Приморского края» и ежеквартальному бюллетеню «Внешнеэкономическая деятельность в Приморском крае». Данные издания охватывают широкий спектр вопросов о внешнеэкономической деятельности края.

В 2020 году продолжилось сотрудничество с Дальневосточным таможенным управлением на основе «Соглашения об информационном взаимодействии» по вопросам обмена информацией о внешней торговле.

В целях обеспечения полноты и достоверности статистической информации, в течение 2020 года Приморскстатом совместно с Приморским территориальным управлением Федерального агентства по рыболовству была продолжена работа по уточнению круга респондентов, подлежащих обследованию по форме № 8-ВЭС-рыба «Сведения об экспорте рыбы, рыбопродуктов и морепродуктов».

В рамках участия в интернет-конференции, проводимой Тамбовстатом, была подготовлена статья «Внешнеэкономическая деятельность в Приморском крае».

## СТАТИСТИКА ПЛАТНЫХ УСЛУГ

Комплексный сборник «Платное обслуживание населения в Приморском крае» содержит конструктивный анализ рынка платных услуг, оказанных населению. При его подготовке были использованы данные статистических обследований иных направлений статистики. Предисловием к сборнику служит краткий аналитический обзор.

В бюллетенях «Торговля, общественное питание и платные услуги в Приморском крае» и «Торговля, общественное питание и платные услуги в г. Владивостоке», подготавливаемых на основе оперативных данных по форме № П (услуги) «Сведения об объеме платных услуг населению по видам», показатели по краю приведены с учетом оценки объемов ненаблюдаемой деятельности и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица.

За нарушение порядка представления статистической отчетности по форме № 1-услуги (годовая) «Сведения об объеме платных услуг населению» трем респондентам были вынесены предупреждения.

## **СТАТИСТИКА ТУРИЗМА И ОТДЫХА**

В течение года специалисты Приморскстата проводили совместную работу с представителями Агентства по туризму Приморского края с целью обеспечения полноты и достоверности статистической информации в сфере туризма. В процессе взаимодействия актуализировалась информация по юридическим и физическим лицам, подлежащим обследованию.

Наиболее полный анализ состояния и динамики развития туризма в крае содержит комплексный сборник «Туризм и туристские ресурсы в Приморском крае». В нем представлены данные о числе туристских фирм и их деятельности, международных туристских потоках; о количестве, номерном и коечном фондах коллективных средств размещения; о численности граждан, размещенных в них (по принадлежности к гражданству, целям поездок, продолжительности пребывания); о производстве товаров для туризма, объеме платных услуг в сфере туризма и ценах (тарифах) на эти услуги, результатах финансовой деятельности и инвестициях, основных туристских ресурсах.

Анализ развития и состояния сектора туристских услуг отражен в сборнике «Индустрия гостеприимства в Приморском крае». В нем за ряд лет дается подробная информация о количестве коллективных средств размещения и их номерном фонде, числе ночевок, численности размещенных лиц, приводятся данные о жилой площади (площади номеров) коллективных средств размещения, персонале, основных показателях финансово-хозяйственной деятельности.

В бюллетене «Деятельность туристских фирм Приморского края», подробно представлены сведения о числе туристских фирм и основные показатели: выручка от оказания туристских услуг, расходы, произведенные организацией, число и стоимость проданных путевок, число обслуженных туристов и распределение их по странам.

## **СТАТИСТИКА ТРАНСПОРТА, ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА И СВЯЗИ**

Наиболее полным источником статистической информации, характеризующим деятельность транспортного комплекса является сборник «Транспорт в Приморском крае». Издание характеризует деятельность предприятий транспортного комплекса в целом и по отдельным видам транспорта. Табличные материалы приводятся по видам транспорта, объемам перевозок грузов и пассажиров, протяженности транспортных путей. Отдельным блоком представлены сведения о наличии автомобильного транспорта всех видов экономической деятельности по типам машин, грузоподъемности.

Состояние услуг связи отражено в сборнике «Связь в Приморском крае». Издание подготовлено на основе данных Министерства связи и массовых коммуникаций Российской Федерации. В сборнике комплексно представлена информация о структуре доходов от услуг связи, оказанных юридическим лицам и населению, об объеме основных услуг связи, о развитии междугородной (международной) и местной телефонной связи общего пользования. Содержит информацию, отражающую уровень развития технической оснащенности, инвестициях, занятости и заработной плате, финансах и тарифах в этой сфере деятельности.



## **СТАТИСТИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ**

Взаимодействие Приморскстата с органами власти Приморского края разного уровня не ограничивались только предоставлением официальной статистической информации. В течение года специалисты Приморскстата участвовали в семинарах и совещаниях, проводимых в режиме видеоконференцсвязи, на которых обсуждались вопросы развития агропромышленного комплекса Приморья.

Сотрудничество Приморскстата в части информационного взаимодействия с другими ведомствами позволило разнообразить издания административными данными министерства сельского хозяйства Приморского края, отдела водных ресурсов по Приморскому краю Амурского бассейнового водного управления, Дальневосточного межрегионального управления Росприроднадзора, департамента по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Приморского края, Управление Росреестра по Приморскому краю, Управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Приморскому краю, Тихоокеанской морской инспекции, Дальневосточного таможенного управления, Министерства лесного хозяйства Приморского края и ряда других ведомств.

Сборник «Сельское и лесное хозяйство Приморского края» содержит наиболее полный объем информации, всесторонне характеризующей состояние аграрного сектора края за последние пять лет. Помимо сведений, разрабатываемых органами статистики, он включает широкий диапазон данных ведомственной статистики.

В материале ежегодного сборника «Производство продуктов животноводства хозяйствами Приморского края» систематизированы показатели о производстве продукции животноводства по категориям хозяйств в натуральном и денежном выражении, их потреблении на душу населения.

В записке «Об экологической обстановке в Приморском крае» помимо данных, позволяющих охарактеризовать состояние окружающей среды, наличие и использование природных ресурсов приведена дополнительная информация других министерств и ведомств, деятельность которых связана с природопользованием, экологическим контролем и охраной окружающей среды.

### **Обеспечение качества информации**

В целях оказания методологической помощи, обеспечения полноты и достоверности первичной информации по статистике сельского хозяйства и окружающей природной среды проводилась информационно-разъяснительная работа с респондентами. Для организации работы в структурные подразделения Приморскстата в городах и районах края было направлено 343 письма, из них 23 - информационного, 12 - методологического характера. Кроме этого, направлено 308 индивидуальных писем главам муниципальных образований края и руководителям организаций.

В связи с ограничениями, связанными с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19, Приморскстат существенно снизил число проверочных мероприятий по всем обследованиям.

Из 926 обследуемых личных подсобных хозяйств населения специалистами Приморскстата были посещены 211 (23% общего числа) личных подворий в 45 селах Приморья. Высокий процент применения в работе планшетов существенно облегчает проведение контроля первичной информации.

### **Сельскохозяйственная микроперепись 2021 года**

В 2020 году Приморскстатом была проделана огромная работа в целях подготовки к проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года. В этих целях Приморскстат принял активное участие:

- в разработке проектов постановления Правительства Приморского края «О подготовке и проведении сельскохозяйственной микропереписи 2021 года на территории Приморского края», аналогичных постановлений и в создании рабочих групп в городских округах и муниципальных районах края;
- в формировании состава краевой межведомственной комиссии по подготовке и проведению СХМП 2021 года и разработке положения о ней.

Для эффективной реализации мероприятий по подготовке к проведению СХМП составлен календарный план мероприятий, включающий в себя основные этапы подготовки проведения СХМП 2021 года в крае.

В течение года проводилась работа по уточнению списков объектов переписи. Особое внимание было уделено актуализации списков хозяйств населения сельской местности на основе сведений из похозяйственных книг.

В ходе проведения заседаний межведомственной комиссии по подготовке и проведению сельскохозяйственной микропереписи были рассмотрены вопросы:

- по организации селекторного совещания с главами муниципальных образований Приморского края по вопросу оказания помощи органам государственной статистики в организации и проведении СХМП;

- о подготовке дорожной карты («светофор») с контрольными точками организации и проведения сельхозмикропереписи;

- об оказании содействия департаментом информационной политики Приморского края Приморскстату в проведении информационно-разъяснительной работы, направленной на широкое освещение целей и задач сельскохозяйственной микропереписи и привлечения граждан к работе в качестве переписчиков;

- о проведении рабочей встречи филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» в целях проработки вопроса учета земельных участков, выделенных в рамках программы «Дальневосточный гектар»;

- по привлечению студентов ФГБОУ ВО «Приморская государственная сельскохозяйственная академия» для участия в сельскохозяйственной микропереписи в качестве работников на переписных участках.

## СТАТИСТИКА ЦЕН

В целях обеспечения широкого круга пользователей статистической информацией о потребительских ценах и ценах, сложившихся в производственном секторе Приморского края, Приморскстатом подготавливались аналитические материалы.

На основе еженедельного наблюдения органам власти Приморского края, курирующим вопросы регулирования в сфере потребительского рынка, направлялись оперативные данные изменения цен на важнейшие потребительские товары и услуги, а также на нефтепродукты для населения.

Приморскстат продолжил конструктивное сотрудничество с министерством промышленности и торговли Приморского края. В течение года регулярно готовился статистический материал для совещания краевого штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. Неоднократно участвовал в совещаниях в режиме ВКС по вопросу сложившейся ценовой ситуации на рынке овощной продукции и других продуктов питания.

Особое внимание уделялось освещению отдельных показателей по статистике цен в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Информация размещалась на сайте Приморскстата в разделе Оперативная информация: «Еженедельный мониторинг цен», «Стоимость и изменение условного (минимального) набора продуктов питания», «Индексы цен производителей продовольственных товаров», «Индексы цен и средние цены на рынке жилья».

В аналитических материалах нашли отражение инфляционные процессы, происходящие на потребительском рынке и в производственном секторе экономики Приморского края в сравнении с рядом предшествующих лет.

В текущем году выпущены сборники «Цены в Приморье», «Статистика цен на продовольственные товары в Приморском крае», «Цены в производственном секторе Приморского края».

Учитывая, что информация об уровне и динамике цен наиболее востребована, ежемесячно выпускались бюллетени: «Индексы потребительских цен (тарифов) на товары и услуги в Приморском крае»; «Средние цены на отдельные виды потребительских товаров и услуг в Приморском крае»; «Индексы цен в производственном секторе экономики Приморского края».

Ежеквартально публиковались бюллетени: «Рынок жилья: цены по регионам России», «Средние цены на отдельные виды потребительских товаров и услуг по городам Дальневосточного федерального округа».

В целях снижения риска распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, и следуя рекомендациям Росстата, специалистами Приморскстата в 2020 году не проводились проверки качества регистрации потребительских цен в базовых организациях торговли и сферы услуг.

Однако в целях обеспечения качества информации по статистике цен был усилен анализ сведений, доступ к которым был возможен в сети Интернет: тщательно проверялись цены на товары, указанные на официальных сайтах магазинов, осуществлялся анализ расчетных таблиц, количества ценовых котировок.

## СТАТИСТИКА ФИНАНСОВ

Приморскстат в целях укрепления взаимодействия с органами власти и улучшения полноты и правильности заполнения показателей, отражаемых в форме № 2-соцподдержка «Сведения о средствах на реализацию мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по расходным обязательствам субъекта Российской Федерации и муниципальных образований» 15 января 2020 года организовал семинар. На нем присутствовали министерства Приморского края, уполномоченные осуществлять меры социальной поддержки.

Исчерпывающую информацию об имущественном и финансовом положении организаций, показателях платежеспособности и прибыльности на основе данных бухгалтерской (финансовой) отчетности содержал бюллетень «Показатели бухгалтерской отчетности организаций Приморского края». Сведения были представлены в разрезе видов экономической деятельности по показателям: уровень рентабельности, формирование дохода, статьи баланса, показатели финансовой устойчивости и платежеспособности.

Освещению текущей экономической ситуации в муниципальных образованиях края был посвящен бюллетень «Показатели хозяйственной деятельности организаций по муниципальным образованиям края». Информация представлена по данным годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности, как по полному кругу организаций, так и отдельно по малым предприятиям.

Практическое значение для пользователей имеют издания, содержащие статистическую информацию о финансовом состоянии организаций. Был востребован ежеквартальный бюллетень «Финансовые результаты и состояние расчетов в организациях Приморского края».

В рамках участия в интернет-конференции, проводимой Тамбовстатом, была подготовлена статья «Стоит ли рисковать – индикаторы платежеспособности экономики и населения Приморского края». В данной работе приводились аргументы взаимосвязи экономического положения организаций, рассчитанных на основе итогов годовой бухгалтерской отчетности организаций и показателей среднестатистических денежных доходов населения с основными направлениями банковского кредитования этих секторов. В статье широко использовались данные Банка России.

В аналитическом материале «О деятельности некоммерческих организаций в Приморском крае», проведен анализ структуры и динамики развития социально ориентированных некоммерческих организаций, тематический спектр деятельности социально ориентированных НКО, источники формирования денежных средств, их расходование.

### **ВНЕДРЕНИЕ НОВЫХ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОРГАНИЗАЦИЮ СБОРА, ОБРАБОТКИ, ХРАНЕНИЯ И РАСПРОСТРАНЕНИЯ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ**

#### **Организация защиты информационных ресурсов**

Для обеспечения эффективного взаимодействия в рамках программы «Одно окно» между Приморскстатом и УФНС России по Приморскому краю продолжает поддерживаться обмен данными по защищённым каналам связи

с использованием электронных подписей. Ежегодно проводится плановая замена ключей ЭП.

Связь районного звена с краевым уровнем осуществляется по защищенному каналу, настроенному на программном обеспечении VipNet. Данная связь позволила обеспечить работу районных отделов с программным обеспечением «ССО-район», по защищенному каналу и в единых базах с краевым уровнем.

В 2020 году была проведена аттестация объекта информатизации в подразделении по защите государственной тайны.

### **Развитие системы электронного сбора и обработки статистических данных**

В составе отдела информационных технологий действует специализированная «группа электронного сбора», осуществляющая работу по технической поддержке респондентов, решению проблем, связанных с формированием, отправкой и получением электронных отчетов, как по телефону, так и при помощи удаленного подключения к респонденту через специализированные программы. Оборудовано 2 специализированных рабочих места линии техподдержки для организаций, сдающих отчеты в электронном виде с ЭЦП и консультированию желающих попробовать начать отчитываться по-новому. По результатам 2020 года собрано в электронном виде 82,3% отчетов.

Для работы в централизованной «Системе сбора отчетности» для специалистов регионального уровня было проведено обучение экономистов, разработаны краткие инструкции. Специалистам Приморскстата в районных отделах были разосланы инструктивные и обучающие материалы.

В течение года проводилась техподдержка аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги с помощью мобильных устройств (АПК РЦ). Данные по АПК РЦ собираются исключительно с использованием мобильных устройств.

### **Корпоративная WEB-система, система распространения статинформации**

Сопровождение сайта Приморскстата проходило в соответствии с разработанным регламентом ведения и информационной поддержки Интернет-сайта.

В рамках информационного наполнения на сайте постоянно, в рамках разработанного регламента актуализируются подключенные информационные ресурсы Приморскстата, копии баз данных и средств Интернет-доступа к РБСД, БГД, ПМО и т.д.

Специалистами Приморскстата вносились изменения по результатам эксплуатации инициативно созданной БД «Паспорт муниципального образования - Приморье», которая предоставляет возможность формирования паспортов по запросам, при этом в базе загружен более широкий круг показателей, чем в стандартной БД ПМО.

## **РАБОТА С КАДРАМИ**

На конец 2020 года штатная численность в Приморскстате составила 297 единиц, из них предельная – 239. Фактически работающих – 278 человек, из них 202 на государственной гражданской службе.

В течение прошедшего году на должности государственной гражданской службы принято 10 человек, уволено – 13.

Средний возраст госслужащих Приморскстата остался на уровне 2019 года и составил 47 лет (в целом по предприятию – 48 лет). Тенденция увеличения среднего возраста сохраняется с 2014 года, за это время возраст госслужащих Приморскстата увеличился на 3 года.

В 2020 году 34 госслужащим был присвоен соответствующий классный чин, из них 11 госслужащих получили классный чин впервые.

В ноябре 2020 года была проведена аттестация 49 государственных гражданских служащих. Все 49 госслужащих успешно прошли аттестацию, из них 11 человек были включены в кадровый резерв Приморскстата.

В связи с юбилейными датами, за безупречную и эффективную службу специалисты Приморскстата были отмечены самыми различными наградами. Так, Благодарность руководителя Федеральной службы государственной статистики получили 5 служащих, один - Почетную грамоту Федеральной службы государственной статистики. Один человек получил почетное звание «Почетный работник государственной статистики».

### **Экономическое и технологическое обучение**

В 2020 году прошли дистанционное обучение 14 госслужащих по дополнительной профессиональной программе «КЛИК». Четверо госслужащих повысили квалификацию в сфере государственных закупок. Руководитель контрактной службы Приморскстата прошел профессиональную переподготовку по программе «Управление закупками в контрактной системе». Руководитель Приморскстата успешно прошел обучение дополнительной профессиональной программе «Реализация проектов цифровой трансформации».

В соответствии с приказом Приморскстата от 17 января 2020 года № 4/од «О подготовке Плана экономической и технической учебы (уровень подразделений) в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю на 2020 год» для специалистов Приморскстата было проведено обучение следующим темам: «Требования к обеспечению защиты информации, содержащейся в ИВС Росстата»; «Влияние информационных технологий на модернизацию социальной сферы»; «Регламент привлечения к административной ответственности по факту нарушения порядка представления статистической отчетности»; «Задачи и функции отдела сводных статистических работ».

Начиная с марта, в связи со сложной эпидемической обстановкой, проведение очных семинаров было приостановлено. Учеба проходила заочно по средствам презентаций.

Заключены договоры о сотрудничестве со всеми ведущими ВУЗами Приморского края. На базе Приморскстата прошли производственные и (или) преддипломные практики 6 студентов.

## **Совет руководителей территориальных органов Росстата, расположенных в Дальневосточном федеральном округе**

В соответствии с пунктом 21.6 Приказа Росстата от 27 декабря 2019 года № 821 «Об утверждении Организационного плана работы территориальных органов Росстата на 2019 год», заседание регионального Совета руководителей территориальных органов Росстата, расположенных в Дальневосточном федеральном округе (далее – Совет ДВФО) было проведено в период 21-22 сентября 2020 года в городе Улан-Удэ.

В повестку Совета ДВФО были включены следующие вопросы:

1. Подготовка к проведению Всероссийской переписи населения 2020 года;
2. Проблемы учета миграции населения;
3. О взаимодействии и информационном обеспечении органов государственной власти и органов местного самоуправления;
4. О проблемах сбора и обработки статистической отчетности в части территориально-обособленных подразделений;
5. Организация мониторинга финансово-хозяйственной деятельности системообразующих предприятий в Республике Саха (Якутия);
6. Об опыте работы с организациями по предоставлению первичных статистических данных;
7. Изменение концепции проведения сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2020 год;
8. Разное.

Все вопросы были внесены в Протокол заседания регионального Совета руководителей территориальных органов Росстата, расположенных в Дальневосточном федеральном округе от 23.09.2020 №1.

### **Конференции и конкурсы**

В рамках международного проекта повышения статистической грамотности населения (ISLP) Приморскстатом был организован очередной конкурс постеров по статистике. Конкурс проводился заочно, поэтому участвовать в нем могли школьники и студенты всего края. Информация по конкурсу была направлена во все общеобразовательные школы Владивостока, управлениям образования городских округов и муниципальных районов, высшим учебным заведениям и лицам экономического профиля.

Для проведения онлайн-викторины (заключительного этапа Всероссийского школьного конкурса по статистике «ТРЕНД») Приморскстат предоставил площадку и техническую поддержку команде школьников Университетского комплекса «Гимназия-колледж» ДВФУ.

Приморскстат в 2020 году заочно принимал участие в работе ряда научно-практических конференций:

- Иркутскстата – в международной научно-практической конференции, посвященной 100-летию образования органов государственной

статистики в Иркутской области «Статистика в стратегическом развитии России: факты, прогнозы социально-экономических и демографических процессов», тема доклада *«Инвестиционная привлекательность Приморского края»*;

➤ Орелстата – во Всероссийской научно-практической конференции, посвященной 185-летию образования органов государственной статистики в Орловской области «Российская статистика и общество: прошлое, настоящее и будущее», тема доклада *«Работа органов статистики Приморского края в годы Великой Отечественной войны»*;

➤ Северо-Кавказстата – во Всероссийской научно-практической конференции «Статистический анализ социально-экономического развития федеральных округов Российской Федерации: опыт, реалии, перспективы», посвященной 10-летию образования Северо-Кавказского федерального округа, тема доклада «Дальний Восток: перспективы развития»;

➤ Омкстата – в конференции молодых специалистов «Экономические и социальные тренды устойчивого развития современного общества», тема доклада «Качество жизни населения как индикатор социально-экономического развития регионов»;

➤ Брянкстата – в международной научно-практической конференции «Статистический анализ социально-экономического развития субъектов Российской Федерации», тема доклада «Статистический анализ социально-экономических процессов в Приморском крае»;

➤ Тамбовстата – в международной научно-практической конференции «Социально-экономическое развитие России и регионов в цифрах статистики», тема докладов «Дальний Восток – территория для бизнеса», «Стоит ли рисковать – индикаторы платежности экономики и населения Приморского края», «Внешнеэкономическая деятельность в Приморском крае».

В целях укрепления взаимодействия и улучшения информационного обеспечения органов власти всех уровней специалисты Приморскстата продолжали консультирование по вопросам методологии формирования официальной статистической информации и использования информационных ресурсов.

Осуществляли информационное обеспечение и участвовали в работе межведомственных оперативных штабов, комиссий и рабочих групп, действующих при администрации края. Руководство и специалисты принимали участие в работе постоянно действующих межведомственных совещательных органов и постоянно действующих совещаний при главах администраций органов местного самоуправления.

На территории Приморского края продолжили работу комиссии по подготовке и проведению ВПН-2020. Всего было проведено 6 заседаний краевой комиссии и 115 заседаний соответствующих комиссий в городских и муниципальных округах, в муниципальных районах, где решались организационные вопросы подготовки и проведения переписи. На заседания



краевой комиссии приглашались представители муниципалитетов ряда территорий края для доклада о ходе проведения подготовки к ВПН-2020.

Для работы штаба по оперативному мониторингу и реагированию на изменение конъюнктуры рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Приморскстат готовит аналитический обзор «О ценовой ситуации на потребительском рынке в Приморском крае». В связи со значительным ростом цен на продовольственные товары, штаб стал собираться регулярно, за год проведено 4 заседания.

### **Антикоррупционная деятельность**

Ежегодно в ходе декларационной компании для государственных гражданских служащих Приморскстата, на которых возложена обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проводится разъяснительная работа по рассмотрению обновленных Методических рекомендаций Минтруда России по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - Справка) и заполнения советующей формы Справки.

Специалистами административного отдела Приморскстата проведен анализ Справок представленных федеральными государственными гражданскими служащими за 2016, 2017 и 2018 отчетные годы, в части обоснованности и документационного подтверждения сведений о расходах за отчетный 2019 год.

Все вновь принятые служащие знакомятся под роспись с действующим законодательством Российской Федерации, а также ведомственными нормативными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции, специалистами отдела проводятся консультации на тему соблюдения гражданскими служащими запретов, ограничений и требований к служебному поведению.

Фактов не соблюдения гражданскими служащими ограничений и запретов, связанных с прохождением гражданской службы в 2020 году выявлено не было.

В октябре 2020 года прошло обучение гражданских служащих в виде семинара в режиме ВКС по теме «Конфликт интересов при совместном прохождении службы гражданских служащих, состоящих в близком родстве или свойстве» в части недопущения возникновения ситуаций, при которых личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов.

За год было проведено 7 проверок сведений представленных гражданами, претендующими на замещение должностей гражданской службы, еще одна находится в производстве.

Уведомления о фактах обращения в целях склонения гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений не поступали.

В Приморскстате заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих

Приморскстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) проводятся по мере необходимости.

В 2020 году состоялось одно заседание Комиссии.

На заседании Комиссии от 30 декабря 2020 были рассмотрены следующие вопросы:

1. Согласование Перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, замещение которых связано с коррупционным риском.

2. Актуализация Перечня должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральных государственных гражданских служащих Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Приморскому краю, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей на официальном сайте Приморскстата.

3. Рассмотрение результатов проведения анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданских служащих Приморскстата.

4. Рассмотрение доклада о результатах мониторинга соблюдения гражданскими служащими Приморскстата ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения им должностных обязанностей.

5. Рассмотрение поступивших в 2020 году сообщений работодателей о заключении трудового договора с гражданами, ранее замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Приморскстате.

6. Рассмотрение поступивших в 2020 году уведомлений от федеральных государственных гражданских служащих Приморскстата представителю нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

#### **РАЗВИТИЕ ИМУЩЕСТВЕННОГО КОМПЛЕКСА**

В целях оптимизации затрат на содержание зданий и помещений в течение 2020 года продолжилась работа по передаче следующих помещений:

- нежилого помещения районного подразделения в с. Яковлевка (50.02 кв. м), находящегося во временном безвозмездном пользовании администрации Яковлевского муниципального района в муниципальную собственность;

- нежилого помещения районного подразделения в с. Владимиро-Александровское (15.4 кв. м) по договору безвозмездного пользования администрации Партизанского муниципального района для последующей передачи в собственность.

За отчетный период по заключенным государственным контрактам и договорам были выполнены следующие ремонтные работы:

- текущий ремонт помещений склада-гаража;
- ремонт системы ХВС в г. Дальнереченске: замена аварийного участка трубопровода.

Силами персонала Приморскстата, хозяйственным способом, в течение года выполнялись работы по обслуживанию и текущему ремонту на объектах электрохозяйства, теплоснабжения, ХВС, ГВС и канализации.

Системы пожарной сигнализации, автоматического пожаротушения своевременно обслуживались специализированными организациями по заключенным договорам.

Сотрудники Приморскстата, ответственные за пожарную безопасность, прошли переаттестацию в специализированных образовательных центрах (в 2020 - 5 сотрудников). С работниками Приморскстата регулярно проводились инструктажи по мерам пожарной безопасности.

Работы по подготовке к осенне-зимнему периоду были выполнены в срок, все объекты, закрепленные за Приморскстатом, были готовы к эксплуатации своевременно.

Закупки осуществлялись в соответствии с Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с использованием конкурентных способов определения поставщика (электронный аукцион, запрос котировок). Экономия бюджетных ассигнований в результате проведения конкурентных процедур была направлена на приобретение автомобильных запасных частей, бумаги для офисной техники, канцелярских, хозяйственных и прочих товаров, услуг, проведение первоочередных ремонтных работ.

В целях недопущения распространения коронавирусной инфекции принимались все меры, рекомендуемые Минздравом и Росстатом.